

市纪委监委：廉洁入网格 监督在身边

要 闻 简 报

汝瓷小镇举行春季植树造林活动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2月22日，汝瓷小镇举行春季植树造林活动及生态修复活动。市汝瓷电子商务产业园管理委员会、市文化旅游投资发展有限公司全体干部职工和群众代表共植法桐、雪松、栎树700余棵。市领导曲延辉、陈晓明、张耀峰出席活动。

市产业集聚区召开2021年项目建设第四次推进会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月22日，市产业集聚区召开2021年项目建设第四次推进会。会议就经济指标首季开门红、新项目征地、企业复工复产、疫情防控、安全生产、集中开工仪式筹备、争先创优、融资保障和在建项目复工等方面工作提出明确要求和具体目标。市领导姚军柱、韩建国出席会议。

本报讯（融媒体中心通讯员 薛佳丽）“两袖清风，克己奉公；上善若水，雅量容人……”走进风穴路街道塔寺社区党群服务中心，大院内一条以“廉”为题，以“莲”为图的长廊引人注目。过去我们所接受的廉政教育都是在会上、在广播里、在电视里，现在我们塔寺社区打造了廉政文化长廊，社区党员干部平时走进来，入眼就可以学习廉政文化，接受廉政警示教育，社区网格化管理中也融入了廉政教育和作风监督，于无声中引导着大家不走歪路、清白做人、踏实做事。”塔寺社区党委书记李新育说。近年来，汝州市纪委监委创新基层反腐倡廉工作思路，依托城市网格化管理工作，把党风廉政建设和反腐败工作融入社区网格化管理工作中，在网格内培养一批作风监督员、廉政宣传员，增强群众反腐倡廉意识，动员群众监督，打通了全面从严治党向基层延伸的“最后一公里”，变被动应对为主动发现问题解决。

钟楼街道东大社区党委书记付显义说。该社区作为汝州市社区网格化治理示范社区，将社区划分为7大网格，每个网格设“一长四员”，网格员在网格中收集基层群众和企业商户的各类意见建议、问题线索、苗头性倾向性问题等信息，能现场解决的现场解决，不能现场解决的反馈到社区网格管理办公室，社区协调解决。通过在网格中开展廉政教育，干部作风明显好转，办事效率明显提高。汝州市纪委监委委托街道便民服

务厅、社区党群综合服务中心工作平台，创新网格化机制，将廉政教育融入网格化管理中，按照300到500户1个网格的标准，把城区5个街道、24个社区划分为233个网格单元，每个网格设立网格长和网格员，依托网格管理平台，积极发挥网格员作用，把网格员作为廉政宣传员。网格员通过发放宣传页、现场回答群众关心的问题等方式，认真开展反腐倡廉宣传教育工作，充分了解居民群众对党风廉政建设和反腐败工作的意见、建议等，增强群众反腐倡廉的信心，让廉洁之风吹遍城市的各个角落。

六家餐饮店乱倒垃圾被处罚

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）2月17日，市城管执法局综合执法一大队接群众投诉举报，有人在市区广成路与洗耳路交叉口东南角下水管道随意倾倒餐厨垃圾造成严重堵塞。

执法人员迅速展开排查，走访周边群众、调取监控资料，根据所了解的情况进行分析，初步判定造成堵塞的餐厨垃圾为附近6家饭店。因处春节期间，大部分饭店还未开门营业，给执法工作带来了很大困难和不便。执法人员通过全市《门前五包责任》管理系统查询到商户信息，电话联系到上述6家饭店商户。电话中，因4家饭店下水管道走向不处于此处，抵触情绪较大。为查明问题真相，执法人员细心劝说，讲解法律规定和处理餐厨垃圾的要求，约定时间同时邀请6家饭店商户一起现场办案。

现场，执法人员打开下水道井盖后，本应是排生活污水、雨水的下水道被各类餐厨垃圾、凝结的油脂等混合垃圾堵得满满，涉及上述6家饭店的经营种类。面对此情况，6家涉事饭店表示今后不再将餐厨垃圾随意倾倒。随后，市城管执法局综合执法一大队根据《河南省市政设施管理办法》第十九条第二项，依据该条例第二十五条的规定，对6家饭店店主各作出罚款800元的行政处罚，6家店主已按时缴纳了罚款。

目前，此处下水道堵塞已疏通完成。

我市新春网络招聘会人气爆棚

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张世超）2月22日，我市气温高升，艳阳高照。与天气一样火爆的，是我市“迎新春送温暖·稳岗留工”网络招聘会直播现场。当天上午9时，来自全市的175家企业参加了此次网络招聘。

作为新春第一场大型网络招聘会，众多应聘人员都不愿错过这次机会。这不，为了赶上招聘会，连浙江绍兴的一家企业也视频连线，在我市网上招聘。

今年新冠肺炎疫情防控期间，为尽量减少人员聚集，帮助有务工需求的市民找到心仪的工作，市人力资源和社会保障局联合汝州在线平台举办了此次“迎新春送温暖·稳岗留工”网络招聘会。据市人力资源和社会保障局公共就业服务中心主任张世超介绍，在当天的网络招聘会直播现场，汝州市乐达商贸有限公司等8家企业发布了招聘信息，并与网络求职者互动交流。同时，参与招聘的企业还通过后台回答求职者的问题。

当天，参会企业175家（包含现场参与直播的上午20家，下午23家），招聘职位658个，招聘人数9970人，初步达成用工协议的355人，收到投递简历420份。据了解，此次网络招聘会将持续到2月28日。联系电话：0375—6861678。

开新局 谋新篇

审计局：开局谋新篇 起步重实干

编者按：

牛年伊始开新局，凝心聚力谱新篇。转眼，2021年来到我们身边。当前，全市上下各市直委局纷纷开展收心活动，鼓励广大干部职工加油干，用新姿态迎接新一年的挑战。各单位也重整旗鼓，安排部署全年工作，力争在2021年再上新台阶。本版从今天起特推出“开新局 谋新篇”专栏，采访我市各乡镇（街道）、职能部门，用笔触描绘全市发展新图景。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志）近期，市审计局采取有效措施，督促全局干部职工迅速集中思想，结合工作实际，尽快调整状态，尽力将各项工作开好“局”、谋好“划”、聚好“焦”，早着手、早落实、争先进。开好“局”。收心聚力，迅速把思想和行动统一到今年审计工作部署上来。

标，结合国家审计署、省厅、平顶山市局审计项目安排及该局实际，科学安排2021年审计项目，细化工作任务，压实工作责任，积极创新审计思路与方法，确保审计工作在服务发展中创先争优。聚好“焦”。强化监督重点：聚焦营商环境，重点开展拖欠民营企业工资情况的审计调查；聚焦履职尽责，持续强化领导干部经济责任审计；聚焦民生短板，开展与百姓密切相关的审计调查。打造铁军，强化审计干部队伍建设。在加强党建、严守纪律、完成任务、提升能力等方面有提升；要善于用好支部、党小组、工会的平台，多想办法，开展各种有利于工作、推动审计技能、常见问题、工作经验“全流通”，全面提升审计人员素质。

元宵将至 花灯走俏



孩子们挑选花灯

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）元宵佳节将至，各式花灯纷纷上市，2月22日晚，在煤山公园门口，只见众多商家都挂出了造型各异的花灯，吸引了不少市民带着孩子前来围观购买。栩栩如生的生肖花灯、造型可爱的卡通花灯、复古精致的传统灯笼……琳琅满目，让人眼花缭乱。

“女孩子就比较喜欢网红灯笼气

球或者芭比娃娃，男孩子则更喜欢机器人和奥特曼花灯。”张老板介绍说。伴随着动感的音乐，俏皮可爱的小牛花灯欢快地舞动，十分招人喜欢。据张老板介绍，今年是牛年，因此小牛造型的花灯很受顾客青睐。“以牛造型为主，而且寓意也很好，牛气冲天。会动、会唱歌，把这根柄拆掉，这些花灯在地上还能走路，有电动功能，两用的，所以孩子们都很喜欢。”

记者观察到，这些花灯在价格方面与往年差不多，大多在10元至30元之间。“快到元宵节了，也是孩子开学前一个欢喜的节日，带孩子来买个玩具花灯，提前庆祝元宵节，同时也能让孩子多了解一点传统文化，开开心心学知识，一举两得……”一位带孩子购买传统造型灯笼的妈妈表示。

记者观察

我市将开展三八红旗手(集体)、巾帼建功标兵、巾帼文明岗评选表彰活动

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）2月22日，记者从市妇联了解到，为进一步凝聚巾帼力量，团结动员广大妇女为全面建设社会主义现代化新汝州作出更大贡献，在“三八”国际妇女节期间，我市将开展三八红旗手(集体)、巾帼建功标兵、巾帼文明岗评选表彰活动。

据了解，此次评选将在全市城乡各行各业、各条战线表现突出、成绩优秀的女性及以女性为主体的单位或组织中推选出三八红旗手10名、三八红旗集体10个、巾帼建功标兵20名、巾帼文明岗20个。

动态新闻

●2月22日，市自然资源和规划局召开干部会议，对学习贯彻落实全省自然资源工作电视电话会议精神，全面推进自然资源工作进行安排部署，要求全体职工抓学习、抓实干、抓

队伍建设，着力打造一支能力强、作风硬、人心齐的干部队伍。陈晶 焦学锋 ●2月22日，市工信局机关党支部与四知堂机关党支部联合开展“学党史、忆初心、筑党魂”主题党日活动。

大家共同观看党史学习视频后，畅所欲言谈感悟，并对党的初心和使命有了更加准确的理解，进一步增强了知史爱党、知史爱国、守初心、担使命的思想和行动自觉。 刚鑫雨 任银良

森林公安快速侦破一起山林失火案

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 马彦鸽）2月19日，寄料镇石梯村东坡有人点火烧荒引发火情。市森林公安局接到报警后迅速指派民警赶赴现场实施现场警戒，并组织精干力量全力侦破案件。

市森林消防大队及时到达现场，奋力扑救现场火情，并快速控制住火势，阻止了更大的财产损失。目前，该案犯罪嫌疑人杨某某已被抓获。

我市入春以来长期天气干燥，当日风力较大，犯罪嫌疑人杨某某为种地方便，点火烧荒，导致火情迅速蔓延扩大引发山林失火。经实地调查取证及侦办民警连续两天三夜的努力，犯罪嫌疑人杨某某对自己的违法犯罪行为供认不讳，其因涉嫌失火罪已被市森林公安局依法刑事拘留。杨某某对自己的行为非常后悔，也充分认识到事态的危险性，并保证将认真吸取教训，杜绝此类事件再次发生。

在此，市林业局相关负责人也再次提醒，春季天干物燥，在野外用火极易引发山林大火，外出游玩或踏青务必引起高度重视，自觉遵守各项森林防火安全规定，严禁违规野外用火、烧荒、烧秸秆等违法违规用火，自觉提升法律意识和森林防火安全意识，避免引发森林火灾，给生态环境造成不必要的损失。

烧荒不是小事，切勿触碰

张亚萍

春季，万物复苏，正是农耕的好时节。然而，每到春季，还是有人为了“开荒拓土”，用“烧”的方法，清除野外荒草，殊不知，这不仅违法，还给自己及他人造成了极大的安全隐患。尤其春季多风，天气干燥，火势极易随风蔓延，极有可能导致大规模火灾的发生，严重危害公共安全。

近年来，烧荒、烧秸秆等违法行为多发，损失惨重的案例也不在少数，但还是引不起某些人的重视，抱着侥幸心理，认为在自家地里烧烧没有事，而且烧荒省事，又能改善土质，再说以前也这样做；有的认为通过烧荒可以增加土壤的养分，是吉兆，表达着取得好收成的期许，而秋收后大量农作物秸秆遗留在田间，春耕时放火烧掉省时省力，也可烧毁大量草籽，便于田间管理。殊不知这种做法十分危险，并不可取！

特别是杂草秸秆焚烧时，会造成大气污染，危害人体健康；引发交通事故，影响出行安全；破坏土壤结构，降低农田质量；重则引发火灾，造成不堪设想的损失等。

烧荒引发的火灾，在法律上被称为失火罪。即便不是主观纵火，由于行为人的过失引起的火灾，也要承担相应的法律责任，另外，烧荒即使不构成失火罪，也有可能违反《消防法》《中华人民共和国大气污染防治法》等受到行政处罚，所以侥幸心理不可有，要时刻牢记消防安全，规范自己的行为。

对此，大家可以选择正确的方法来清理杂草秸秆，比如就地掩埋；集中沤制；深翻土壤；合理用药等方式。而相关部门也要继续充分利用各种媒体，采取多种形式，广泛深入宣传“禁烧”相关政策和露天焚烧秸秆、杂草等所带来的各种危害。同时，对正在实施焚烧或即将实施焚烧的行为及时予以制止。通过持续大力宣传引导，进一步提高人民群众对“禁烧”的知晓率和参与度，增强环保意识。

潮头谈



图 新 片 闻

2月19日清晨，园林中心工人迎着朝阳为城市道路两侧绿植浇水。

梁杨子 摄

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣